

ТОРЖЕСТВО ПАМЯТИ

В День 70-летия Великой Победы, 9 Мая, в Беловском районе торжественно открыты новые мемориалы воинам Великой Отечественной войны

ЖИТЕЛИ СЕЛ – О НОВЫХ МЕМОРИАЛАХ



- Огромное спасибо главе Старопестеревского сельского поселения А.Д. Зинченко. Он не просто профинансировал реконструкцию памятника, но и сам лично все работы держал на контроле. Мы также приложили все усилия, чтобы территория мемориала достойно выглядела. Принимали активное участие в посадках деревьев, в благоустройстве. Благодаря большой поисковой работе библиотекаря из деревни Рямовой С.В. Чашкиной список погибших дополнился новыми фамилиями.

Надежда Ивановна Дударева, директор клуба д. Июшкка

- Мы столько лет ждали этого события! Очень рады, что наш памятник сегодня один из лучших в районе.

Александра Константиновна Пестова, художественный руководитель клуба д. Июшкка

- В годы войны мне пришлось несладко. Отец погиб на фронте. А нас семеро детей осталось. Сначала я со своими сверстницами в поле вручную полола хлеба. А потом меня отправили учиться на водителя трактора. Управила и колёсами, и газогенераторным трактором - это тот, что на дровах работает. Было очень тяжело. Но что поделать - в деревне остались одни женщины и дети. Из мужчин - лишь два бригадира. Все работы - и вручную, и на технике - выполнять приходилось нам. Очень рада, что дожила до 70-летия Победы. И памятник доволен, ведь там есть фамилия моих близких.

Пелагея Андronовна Паршукова, труженик тыла д. Июшкка



- Мысль о том, чтобы установить в Коновалово свой памятник погибшим воинам, у нас была давно. Из села ушли на фронт больше 100 человек, половина из них не вернулась. Я, как председатель совета ветеранов села, обратилась к главе района А.И. Щухину. Он пообещал в год 70-летия Победы памятник установить и свое обещание сдержал. Мы очень рады, что теперь у нас есть место, куда можно прийти и вспомнить всех наших односельчан, участников враждебных Великой Отечественной: и тех, кто погиб на фронте, и тех, кто умер после войны.

Маргарита Ивановна Михайлова, председатель Совета ветеранов с. Коновалово

- Война в нашу семью принесла много горя. Отец погиб в Ленинграде, старший брат - под Сталинградом, мама рано умерла. Работать пришлось ссыльства. Зимой подрабатывали семена, летом - на сенокосе. И всё это в основном, вручную, без техники. Рад, что памятник в селе наконец-то установили. Будет куда притянуть, чтобы вспомнить страшные военные годы.

Иван Ильич Шорохов, труженик тыла с. Коновалово



В деревне Июшкка памятник перенесли ближе к клубу. Его, по сути, отстроили заново. На стеле, изготовленной из металла, начертаны фамилии погибших жителей Июшкки, Уропа и Рямовой, всего 212 фамилий. Справа и слева от стелы гранитные плиты, на которых изображены солдат-победитель и сцена поднятия флага над Рейхстагом. Территория памятника и клуба заасфальтирована и огорожена. Вокруг высажены деревья.

В селе Коновалово до сих пор памятника не было. Его установили на территории сельского клуба. Остроконечную серебряную сте-



лу сверху украшает «Орден Отечественной войны 1-й степени». Под надписью «Вечная память павшим героям» на таблицах высечено 56 фамилий жителей села, не вернувшихся с полями сражений. Территория также благоустроена и озеленена.

На открытии памятников было многолюдно. Поклониться стойкости и мужеству воинов Великой Отечественной войны, вспомнить подвиг всех, кто защищал Родину или ковал Победу в тылу, собрались труженики тыла, дети войны, люди старшего и среднего поколений, школьники.

Оксана КАРНАУХОВА



- Что такое война - знаю не понаслышке. Начиная с 2000 года меня, как сотрудника МВД, трижды отправляли в командировки на Северный Кавказ. Горжусь тем, что имею правительственные награды. Самая ценная для меня - медаль «За отличие в охране общественного порядка», учрежденная указом президента РФ.

Памятник нам, конечно, очень нужен! Для меня это место общей памяти: и о тех, кто не вернулся с полями Великой Отечественной, и о тех, кто погиб на всех последующих войнах.

Юрий Иванович Смирнов, ветеран МВД с. Коновалово

- Памятник очень красивый, его нужно беречь, ухаживать за ним, и я готова это делать!

Таня Михайлова, ученица 2-го класса с. Коновалово



- Совет ветеранов села собрал большой материал о ветеранах, участниках войны. Эти бесценные документы хранятся в клубе. Но работу мы продолжаем, уточняем списки ушедших на фронт, погибших и пропавших без вести.

Наталья Семёновна Санарова, член совета ветеранов с. Коновалово